



制图 张冰洁

# 邻里之间很融洽 见面互相问声好 学习大楼好榜样

## 和谐氛围还感染了保洁员，他打扫卫生特别卖力

高楼大厦里的住户，未必全是“邻里之声相闻，老死不相往来”。昨天，记者从建邺区文明办了解到，万科金域缇香5幢楼就是和谐的典范，邻里见面大都会点头问好。居民陈雅芬还组建了一支舞蹈队，把退休在家的邻居都组织在一起跳舞。这幢楼的和谐氛围还感染了保洁员，他打扫卫生特别卖力！

### 延伸

## 促进邻里和睦 社区也在做努力

为了融洽邻里之间关系，中奥社区想了不少办法。每年10月，他们都会举办一次邻里文化节，在活动中，居民自娱自乐，互作介绍，增进了解。

社区还以孩子作桥梁，在每年的寒暑假组织辖区里的孩子开展各种文体活动，并邀请家长一起参加。

此外，社区还定期举办活动，如一年两次外出旅游参观，组织居民开展篮球、羽毛球、乒乓球比赛等。

现代快报记者 钟晓敏  
通讯员 尚婷婷 陈丹

## A 业主常夸奖，保洁员受奖励

这位保洁员叫伏元兴。一年前，他由一家保洁公司派遣到万科金域缇香，负责5幢楼的保洁工作。

刚开始，他没有保洁工作经验，分不清轻重缓急。“他喜欢打扫楼梯，我就跟他讲，应该先

打扫大厅和电梯。”居民陈雅芬告诉他，这两个地方是业主进出最多的地方，打扫干净了，大家的心情肯定不一样。

伏师傅听取了她的意见，不仅把大厅和电梯打扫得干干净净，楼梯道依旧一天扫两遍，连

扶手都抹得一尘不染。

“伏师傅很辛苦，我们不能让他白干，应该夸夸他。”陈雅芬和这幢楼的业主不止一次去万科物业表扬伏师傅。万科物业一直都很重视业主的评价，每个月都会奖励伏师傅80~100元。

## B 组建舞蹈队，居民们聊家常

万科金域缇香5幢楼的和谐氛围究竟有多好？记者采访发现，很多业主见到保洁员伏师傅，都是面带微笑，还有人跟他说“辛苦了”。不止是对保洁员，业主之间见面也都会习惯性地打声招呼。

“陈阿姨给我们做出了榜样！”一位居民告诉记者，4年前大家刚搬进这个小区时，互不认识，也不讲话的。

“小区环境这么好，我们应该快乐每一天。”抱着这样的态度，陈雅芬走家串户动员已经退

休的姐妹们组建舞蹈队，现在已经发展到几十人了。

聚到了一起，她们自然而然会谈起家常，渐渐地，大家都熟悉了起来。“我仿佛找到了过去住四合院的感觉。”王大妈告诉记者。

## C 发生小矛盾，关键是靠沟通

采访中，陈雅芬告诉记者，其实他们也有矛盾。她认为，“有矛盾一点不可怕，关键在于沟通。”

有一次，她家的拖把水不小心滴到3楼一户业主的阳台上了，对方气愤之下说了句：“你们

这么不自觉，是要引起小区公愤的！”

陈雅芬听到后，赶紧下楼找到3楼业主道歉。

据了解，因为楼上两次滴水，才导致3楼业主生气发火的。陈雅芬特地与他们解释，第一次

滴水并不是她家造成的。在解释的同时，她还很热情地上楼，跟其他业主打招呼，最好别在阳台上晾晒湿拖把。“我们叫不打不相识。”陈雅芬告诉记者，这次矛盾反而促进了他们邻里关系的和谐。

# 我可不是导盲犬，我是“叼菜犬”

## 就连留学生都要给这个菜场明星拍照，还要把照片发到国外的网站上

阿丽是一条金毛犬，乖巧得像主人彭兰英的亲闺女似的。每天早晨，它不仅陪主人逛菜场，还用嘴巴帮她提菜呢。它的举动不仅让买菜的大叔大妈羡慕不已，还吸引了一群留学生，非要给它拍照，还要把它的玉照传到国外的网站上，让大家来看呢。



瞧，我多能干(设计台词)

### 它对主人的贴心羡慕旁人

“阿丽，今天我们买点什么菜好呢？”昨天早晨7点半，家住鼓楼区南秀村的彭兰英又带着阿丽出门了。阿丽是一条金毛犬，乖巧得像主人彭兰英的亲闺女似的。

“阿丽，你又出来了啊。”“阿丽，你该减肥啦，你看你屁股扭得，哈哈。”阿丽跟着主人从南秀村出来，一路上有不少人跟它招呼。可是阿丽一点也不在乎别人的眼光。

过了一条马路，彭兰英就带着阿丽来到了上海路菜场。彭兰英买了两斤带鱼，她摸了摸阿丽的头，塑料袋一扎，就把一袋子带鱼交给了它。后来，彭兰英还买了莴菜和蒜苗，阿丽都用嘴巴给主人提着。阿丽对主人的贴心，让菜场里的叔叔阿姨都羡慕不已。

### 它是上海路菜场的小明星

其实阿丽小时候就陪彭兰英买菜了，可帮着拎东西是两岁时才开始的。那天，彭兰英在上海路菜场逛了好久，两只手都提满了东西。在一个摊位旁付钱的时候，她把手上的塑料袋搁在地上，空出手来取零钱包。

阿丽就主动用嘴巴叼起了塑料袋，彭兰英可高兴了，中午还特地给阿丽加了一份红烧

肉。就这样，阿丽这么一拎就是三年多。

现在上海路菜场的叔叔阿姨都认识它了，都说它是上海路菜场的小明星。

### 可做明星也有明星的烦恼

阿丽成明星了，可做明星也有明星的烦恼。只要它到菜场，大家都围着它看，偶尔还有人给它拍照，它常常被那些“狗仔队”的闪光灯吓得直往后退。另外，阿丽做了明星一点实惠也没有，每次买菜，那些菜大叔、鱼阿姨从不会看阿丽的面子上，少收点菜钱。

有时候，阿丽想放下塑料袋喘口气，还会有人故意惹它。记得一年前，趁阿丽不注意的时候，有人偷偷把它的菜拎走了，幸好阿丽熟悉这个人的气味，它一路跟着气味的踪迹找到了拿东西的人，坐在她家门口一直等到中午，直到那个人把东西还给阿丽。

最近，南秀村附近的外国留学生越来越多了，阿丽平静的生活也被打破了。

前两天，阿丽走在买菜回家的路上，两个金发碧眼的姑娘，满脸笑意地拦住了阿丽，还使劲儿给它拍照。

阿丽叼着4斤多重的“菜篮子”，给外国友人摆起了Pose(姿势)。听说外国姑娘打算回国后，把阿丽照片放到国外的微博上。

现代快报记者 孙羽霖 文/摄



## 为照顾生病的公婆 结婚13年 她只回过一次老家

她是独居老人的好女儿，是敬邻里、爱家庭的好居民，是勇于面对困难、带着姐妹一起创业的女强人……昨天，“聆听感人故事，走进幸福鼓楼”故事会向大家讲述了11段发生在我们身边的感人故事。其中，湖南路街道社工王碟13年来如一日，照顾公婆和大伯的举行感动了在场的所有人。

### 一直悉心照顾公婆

今年36岁的王碟是广东人，1999年来到南京打工并认识了现在的丈夫欧卫东。

当初，王碟便得知欧卫东的父母体弱多病，家中还有一个患精神抑郁症的大伯需要人照顾，家庭条件也很困难。可她并没有选择放弃，而是勇敢地肩负起孝敬老人和照顾兄长的责任。

每天从早到晚，王碟只要在家就会忙个不停。婆婆的右脚得病后关节变形了，行动不便，王碟每天都会抽时间给婆婆按摩全身关节。

得知仙人掌汁液有治疗关节痛的作用，王碟就四处寻找仙人掌，为此，她的手没少被针刺过。王碟平常很节俭，好几年都没给自己买新衣服，可她却舍得每月花三四百元买野生甲鱼给公公婆婆补身子。

除了照顾有肺气肿的公公和有慢性风湿性关节炎的婆婆，还要照顾经常乱发脾气的大伯。

面对大伯的孤僻冷漠，王碟从不以冷淡回应。有时候大伯精神失常在家中摔碗摔碟、随地吐痰，王碟都会很有耐心地收拾，跟他沟通，陪他聊天。

“他是我们的亲人，有时候发病了，我们更要好好照顾。有了关爱他才能渐渐康复，现在他已经很少发脾气了。”王碟说。

### 工作上也兢兢业业

结婚来到南京已经第13年了，可王碟只回过一次家。

其实她不是不想回去看看，而是这里实在离不开她。

前年春节，公公婆婆一定要她回家，把孙子带回去给外公外婆看看。王碟经不住二老的劝说，决定回家过年。可她还是放不下家中二老和大哥，于是，她做出了一个常人难以想象的决定，带着公婆和大哥一起加入春运返乡大军中，一家六口乘火车回广东老家。

虽然照料家庭的担子很重，但王碟却没有忽视自己的工作，她刻苦学习业务知识，先后通过了全国劳动保障协理员中、高级的考试。

在同事眼中，王碟就是兢兢业业、认真负责的优秀社工代表。“她从来不会花言巧语，但交给她的事，她不管怎么加班加点，都一定会按时完成。”

今年初，王碟还被评为第十届南京“孝老爱亲”好市民。

通讯员 倪朝辉  
现代快报记者 仲茜